
 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE ÁGUAS DE CHAPECÓ 

PROCESSO SELETIVO 01/2017  

CADERNO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

CARGO: AUXILIAR DE DENTISTA  

 

 

CANDIDATO: ________________________________________  

 

 

 

FICA TERMINANTEMENTE PROIBIDO AOS CANDIDATOS: 

 

 Comunicar-se com outros candidatos.  

 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos.  

 Sair com material referente à prova.  

 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal. 

 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha.  

02 - Verifique se o caderno contém: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração 

errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno.  

03 - Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). Apenas 01 

(uma) resposta é correta. Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma 

delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada.  

04 - Para marcar as respostas definitivas no seu CARTÃO RESPOSTA do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA, 

use caneta esferográfica com tinta preta ou azul. NÃO utilize caneta com tinta vermelha ou lápis.  

05 - Ao receber o CARTÃO RESPOSTA preencha-o corretamente.  

06 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma.  

07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 

ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA.  

08 – Trinta minutos após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 

CADERNO.  

09 - Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou o Cartão de Resposta.  

10 - No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na sala. Isso faz 

parte das normas para transparência na fiscalização do PROCESSO SELETIVO.  

11. A duração da prova será de 2h30min. 





 

 
Leia o artigo abaixo para responder as três 

questões seguintes. 

Indicadores apresentados na segunda-feira 
pelo Ministério da Saúde mostram que, nos 
últimos 10 anos, a prevalência da obesidade 
no Brasil aumentou em 60%, passando de 
11,8% em 2006 para 18,9% em 2016. O 
excesso de peso também subiu de 42,6% 
para 53,8% no período. 
Para o diretor do Centro de Obesidade e 
Síndrome Metabólica do Hospital São Lucas 
da Pontifícia Universidade Católica do Rio 
Grande do Sul (PUCRS), Cláudio Mottin, a 
tendência de aumento da obesidade já vinha 
sendo verificada antes da pesquisa Vigitel, 
realizada anualmente desde 2006. 
"Talvez um dos fatores mais preponderantes 
seja a mudança dos hábitos alimentares que 
se observa desde os anos 1970. Com pouco 
tempo para comer, as pessoas deixaram de 
fazer as refeições em casa e passaram a 
optar por comidas mais rápidas e mais 
calóricas". 
Essa mudança de hábito também aparece 
na pesquisa Vigitel: o consumo regular de 
feijão, considerado um alimento básico na 
dieta do brasileiro, diminuiu de 67,5% em 
2012 para 61,3% em 2016. E apenas um 
entre três adultos consomem frutas e 
hortaliças em cinco dias da semana.  

(Fonte: Taís Seibt, BBC Brasil) 
 
01. O artigo em acima destaca que: 
 
a) Mais da metade da população está 
afilada em relação ao peso. O país que até 
pouco tempo lutava para combater a fome e 
a desnutrição, agora precisa conter a 
obesidade. 
b) Mais da metade da população está 
acima do peso. O país que até pouco tempo 
lutava para combater a fome e a 
desnutrição, agora precisa conter a penúria. 
c) Mais da metade da população está 
acima do peso. O país que até pouco tempo 
lutava para combater a fome e a 
desnutrição, agora precisa conter a 
obesidade. 
d) Mais da metade da população está 
acima do peso. O país que até pouco tempo 
lutava para combater a fome e a 
desnutrição, agora precisa conter a 
indigência. 
 

02. A notícia ainda argumenta que: 
 
a) (...) a aversão ao crescimento da 
obesidade já vinha sendo descartada antes 
da pesquisa Vigitel. 
b) (...) a propensão de crescimento da 
obesidade já vinha sendo constatada antes 
da pesquisa Vigitel. 
c) (...) a propensão de crescimento da 
obesidade já vinha sendo afastada antes da 
pesquisa Vigitel. 
d) (...) a repulsão ao crescimento da 
obesidade já não vinha sendo constatada 
antes da pesquisa Vigitel. 
 
03. Segundo Cláudio Mottin, a “mudança 
dos hábitos alimentares” é considerado um 
fator: 
 
a) Insignificante. 
b) Irresoluto. 
c) Dúbio. 
d) Decisivo. 
 
04. Ao analisar o encontro vocálico 
podemos considerar os exemplos seguintes: 
 
I - sé-rie (i = semivogal, e = vogal). 
II - pai (a = vogal, i = semivogal). 
III - Pai (crescente). 
 
Observando a gramática, entende-se 
correta: 
 
a) I e II, apenas. 
b) II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) III, apenas. 
 
05. “A loja faliu ano passado.” 
 
Alguns verbos não possuem conjugação 
completa. Assinale a alternativa que é da 
mesma categoria do verbo “falir”: 
 
a) Eu vou. 
b) Eu aceito. 
c) Eu colori. 
d) Eu expresso. 
 
06. Antônio recebeu uma herança e com o 
valor recebido comprou uma casa no valor 
de R$ 250.000,00, uma fazenda no valor de 
R$ 950.000,00 e um cavalo no valor de R$ 
45.000,00. As compras prosseguiram da 
seguinte forma: 



 

 
 
I. A casa foi comprada a prazo, pagando 1,5 
vezes sobre o valor real (R$ 250.000,00). 
II. O cavalo foi comprado à vista, com 
desconto de 1/5 sobre o valor total de R$ 
45.000,00. 
III. A fazenda foi comprada a prazo, com 
juros simples de 15% sobre o valor total de 
R$ 950.000,00. 
 
Logo, é correto afirmar que o verdadeiro 
valor pago por Antônio pelas aquisições foi 
de: 
 
a) R$ 1.223.000,00 
b) R$ 1.417.500,00 
c) R$ 1.503.500,00 
d) R$ 1.505.000,00 
 
07. Dízima periódica é um número decimal 
que, em um conjunto finito de algarismos, se 
repete periódica e indefinidamente na 
mesma ordem. Com base nisso, qual a 
fração que dá origem à dízima 10, 51935...? 
 

a) 
4541

520
 

 

b) 
6541

520
 

 

c) 
6541

420
 

 

d) 
6522

620
 

 
08. Segundo informação veiculada na 
página da cidade 
(www.aguasdechapeco.sc.gov.br), no 
município de Águas de Chapecó/SC está 
construída uma importante usina hidrelétrica 
com potência instalada de 855 MW, o 
equivalente a 25% do consumo de energia 
do estado de Santa Catarina. Julgue as 
alternativas abaixo e assinale a que indica 
corretamente sua nomenclatura: 
 
a) Usina Hidrelétrica Foz do Chapecó; 
b) Usina Hidrelétrica Foz do Uruguai; 
c) Usina Hidrelétrica Águas de 
Chapecó; 
d) Central Hidrelétrica Santa Luzia; 
 
09. O Índice de Desenvolvimento Municipal 
Sustentável (IDMS) é uma ferramenta para 
a aplicação do conceito de desenvolvimento 
municipal sustentável construído a partir de 

uma série de indicadores considerados 
fundamentais para diagnosticar o grau de 
desenvolvimento de um território. Esse 
índice, ao avaliar o desenvolvimento, 
configura-se como uma ferramenta de apoio 
à gestão capaz de evidenciar as prioridades 
municipais e regionais e situar as 
municipalidades em relação a um cenário 
futuro desejável. A sustentabilidade é 
entendida como o desenvolvimento 
equilibrado das dimensões social, cultural, 
ambiental, econômica e político-institucional. 
De posse dos citados conceitos e 
considerando as informações constantes no 
site do município 
(www.aguasdechapeco.sc.gov.br), julgue as 
alternativas abaixo e indique a certa: 
 
a) O índice geral de desenvolvimento 
sustentável do município é de 0,482; 
b) O índice municipal de 
desenvolvimento sociocultural é de 0,385; 
c) O índice municipal de 
desenvolvimento ambiental é de 0,239; 
d) O índice municipal de 
desenvolvimento político institucional é de 
0,721; 

 
10. O governo de Santa Catarina conta com 
uma estrutura organizacional que, com 
coordenação direta do governador do 
Estado, é responsável pelas políticas 
relacionadas aos diferentes setores da 
administração pública estadual. Incumbido 
de substituir o governador em caso de 
ausência e de auxiliá-losempre que 
convocado, o vice-governador exerce 
importante função dentro de tal estrutura. 
Atualmente, o cargo de vice-governador do 
estado catarinense é exercido por:  
 
a) Eduardo Pinho Moreira; 
b) Leonel Arcângelo Pavan; 
c) Paulo Afonso Evangelista Vieira; 
d) Casildo João Maldaner; 

 
11. O Pacto pela Vida é o compromisso 
entre os gestores do SUS em torno de 
prioridades que apresentam impacto sobre a 
situação de saúde da população brasileira. 
Uma das prioridades do Pacto pela Vida é o 
fortalecimento da capacidade de resposta às 
doenças emergentes e endemias, com 
ênfase nas seguintes doenças: 
 

http://www.aguasdechapeco.sc.gov.br/
http://www.aguasdechapeco.sc.gov.br/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Leonel_Pavan
https://pt.wikipedia.org/wiki/Paulo_Afonso_Evangelista_Vieira
https://pt.wikipedia.org/wiki/Casildo_Maldaner


 

 
a) Dengue, Hanseníase, Tuberculose, 

Malária e Influenza. 
b) Dengue, Chikungunya, Zika, Tuberculose 

e Influenza. 
c) Doença de Chagas, Leishmaniose, 

Hanseníase, Malária e Influenza. 
d) Febre Amarela, Malária, 

Esquistossomose, Dengue, Chikungunya, 
Zika. 
 

12. A ________ é uma diretriz do Sistema 
Único de Saúde e um eixo estruturante do 
Pacto de Gestão e deve orientar a 
descentralização das ações e serviços de 
saúde e os processos de negociação e 
pactuação entre os gestores. 
 
Completa corretamente a lacuna do texto a 
alternativa: 
 

a) Universalidade. 
b) Equidade. 
c) Regionalização. 
d) Integralidade. 
 
13. Com relação aos princípios do SUS, são 
considerados princípios organizacionais 
desse sistema: 
 
a) Universalidade, Equidade e 
Integralidade. 
b) Descentralização, Regionalização e 
Hierarquização. 
c) Controle Social, Municipalização e 
Autonomia dos usuários. 
d) Livre acesso à saúde, Universalidade 
e Regionalização. 

 
14. Com relação à dentição humana, 
considera-se o comumente normal o número 
de: 

 
a) 16 dentes decíduos e 26 dentes 

permanentes. 
b) 20 dentes decíduos e 32 dentes 

permanentes. 
c) 26 dentes decíduos e 34 dentes 

permanentes. 
d) 28 dentes decíduos e 40 dentes 

permanentes. 
 
15. Dentes com tubérculos, cúspides, 
cristas, sulcos e fóssulas são classificados 
como: 
 
a) Brunodontes. 

b) Heterodontes. 
c) Braquidontes. 
d) Plexodontes. 
 
16. A notação dental é o processo sinóptico 
para se determinar o número e a situação 
dos dentes, tendo a vantagem de indicar as 
falhas, ou extranumerários, as anomalias, 
fornecendo assim o estado atual dos dentes 
nos arcos. Quando se refere à dentição 
decídua, a notação dental do quadrante 
superior direito é descrita da seguinte 
maneira: 
 
a) 55, 54, 53, 52, 51. 
b) 61, 62, 63, 64, 65. 
c)   71, 72, 73, 74, 75. 
d) 85, 84, 83, 82, 81. 

 
17. Com relação às paredes da cavidade 
bucal, identifique qual estrutura a delimita 
superiormente: 
 
a) Istmo orofaríngeo. 
b) Palato. 
c) Lábios. 
d) Bochechas. 

 
18. A Atenção Primária à Saúde (APS) 
pressupõe um conjunto de ações individuais 
e coletivas relacionadas à promoção e 
proteção da saúde, prevenção de agravos, 
diagnóstico, tratamento e reabilitação – 
constituindo-se em uma das principais 
portas de entrada para o sistema de saúde, 
devendo resolver 80% dos problemas de 
saúde da população. Ela deve estar 
centrada: 
 

a) Nas normas técnicas utilizadas para a 
vigilância de cada doença, no âmbito de 
diferentes programas. 

b) No Núcleo de Apoio à Saúde da Família 
(NASF) e no de Vigilância à Saúde. 

c) Na integração entre as vigilâncias 
epidemiológica e sanitária. 

d) Na família e na participação ativa da 
comunidade e dos profissionais 
responsáveis pelo seu cuidado. 

 
19. Considere os itens a seguir sobre a 
Gengiva normal e a Gengiva sadia: 
 

I - A gengiva normal é caracterizada 
clinicamente por sua coloração rósea, 
consistência firme e contorno parabólico da 



 

 
margem gengival. As papilas interdentais 
são firmes, não sangram a sondagem 
delicada e ocupam todo o espaço disponível 
abaixo das áreas de contato. A gengiva 
exibe, frequentemente, uma aparência 
pontilhada e há uma margem em ponta de 
faca.  

II - As gengivas normais encontram-
se, teoricamente, livres de inflamação 
histológica, porém, esta condição ideal 
somente pode ser conseguida 
experimentalmente em humanos após o 
controle diário da placa supervisionado 
meticulosamente durante várias semanas. 
Tais medidas raramente são praticadas e, 
assim, as gengivas que são rotineiramente 
classificadas como gengivas “clinicamente 
sadias” não são tão perfeitas do ponto de 
vista histológico quanto às descritas como 
"gengivas normais".  

III - As gengivas clinicamente sadias 
seriam representadas tipicamente por 
aquele nível de normalidade obtido por 
pacientes que mantêm um padrão 
satisfatório e regular de controle de placa. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 

 
20. Após 10 a 20 dias de acúmulo de placa, 
sinais clínicos de gengivite se estabelecem 
na maioria das pessoas, embora haja 
grandes variações, com alguns indivíduos 
sendo intrinsecamente resistentes e outros 
mais propensos à gengivite clínica. Esta 
gengivite caracteriza-se por: 
 

a) Vermelhidão e tumefação da gengiva e 
uma tendência aumentada de 
sangramento dos tecidos moles à 
sondagem delicada. 

b) Vermelhidão e ressecamento da gengiva, 
tendência aumentada à secreção 
purulenta e dor. 

c) Clareamento e manchas brancas da 
gengiva, tendência aumentada a 
sangramento e exsudato. 

d) Escurecimento da gengiva, tendência 
diminuída à sangramentos e 
ressecamento da gengiva. 

 

21. “Resíduos com risco químico: resíduos 
que apresentam risco potencial à saúde a 
ao ambiente devido às suas características 
próprias, tais como corrosividade, 
reatividade, inflamabilidade, toxicidade, 
citogenicidade e explosividade.” 
 
Com relação à Classificação dos Resíduos 
de Saúde, o texto acima traz a descrição 
para resíduos identificados como: 
 

a) Classe A. 
b) Classe B. 
c) Classe C. 
d) Classe E. 

 
22. São exemplos de afastadores 
odontológicos: 
 

a) Gancho barros, cânula fraizer e sagital 
direito. 

b) Rowe direito, Rowe esquerdo e 
compasso Castroviejo. 

c) Minnesota, Minnesota com aspirador e 
Mead. 

d) Deslocador em J, Cureta de Molt e 
deslocador duplo. 
 

23. “Wagner Robusto” é um instrumental 
odontológico classificado como: 
 

a) Cinzél. 
b) Elevador. 
c) Cânula. 
d) Gancho. 

 
24. Todo o instrumental perfurocortante que 
penetra em tecidos e entra em contato com 
sangue e secreções é classificado, segundo 
as normas de Biossegurança, como: 
 

a) Artigos não-críticos. 
b) Artigos semi-critícos. 
c) Artigos críticos. 
d) Artigos cirúrgicos. 
 
25. Sobre os fatores de risco para o 
desenvolvimento do Câncer Bucal, 
considere os itens a seguir: 
 

I - A utilização do tabaco pode ser 
feita por meio de várias formas, como 
cigarro, cachimbo, charutos (tabaco com 
fumaça), aspiração do fumo (uso de rapé) e 
ato de mascar o fumo. Existem mais de 60 
substâncias cancerígenas no fumo, 



 

 
principalmente alcatrão, benzopirenos e 
aminas aromáticas. A alta temperatura na 
ponta do cigarro faz com que haja uma 
potencialização na agressão à mucosa. 

II - O consumo excessivo de álcool 
tem sido associado ao desenvolvimento do 
câncer bucal. Os mecanismos da ação do 
álcool ainda não estão bem estabelecidos, 
mas acredita-se que o mesmo pode atuar 
aumentando a permeabilidade celular da 
mucosa aos agentes carcinogênicos 
diversos, causando injúrias devido a 
metabólitos do etanol (aldeídos) e 
indiretamente pelas deficiências nutricionais 
secundárias ao seu consumo crônico 
(cirrose hepática). 

III - A radiação solar representa o 
menor fator de risco para o desenvolvimento 
do carcinoma nos lábios, esse risco ainda 
varia com a intensidade, tempo de 
exposição e quantidade de pigmentação 
presente na pele do paciente. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 

 
 
 


